



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЙ ЦЕНТР»

«ТЕМАТИЧЕСКИЙ КЛАССНЫЙ ЧАС – ГОД ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА»

Разработчик:
педагог дополнительного образования
Сандак Любовь Ивановна

Г. Волосово
2025

Тематический классный час - Год защитника отечества

Педагог дополнительного образования: Сандак Любовь Ивановна.

Объединение «Основы парикмахерского искусства» - третий год обучения.

18.04.25г. Присутствовало 12 обучающихся.

Цель:

Формирование и развитие у обучающихся патриотического сознания и активной гражданской позиции, направленные на воспитание личности, сопричастной к истории и культуре своей страны, готовой в делах на благо Родины.

Задачи:

- формировать историческую память поколений, активизировать интерес к изучению исторических фактов прошлого нашей страны.
- воспитывать у обучающихся любовь и уважение к своей стране, к героям своего города;
- развивать интерес к изучению истории своей Родины.

Планируемые результаты:

- Проявление заинтересованности обучающихся к изучению исторического достояния своего народа;
- Повышение уровня информационной осведомлённости о Героях своей малой Родины, проявление чувства гордости за свою страну и славные подвиги Ветеранов.

Форма проведения: классный час

Ход классного часа

1. Организационный момент: постановка цели и задач мероприятия.

2. Вступительная часть: Добрый день, уважаемые ребята. Классный час по нравственно-патриотическому воспитанию приурочен к Году защитника отечества, направлен на осмысление роли своего героического народа в истории страны.

3. Основная часть:

Педагог:

-**День Героев Отечества в России** - это памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно 9 декабря. Надо сказать, что свою историю данный праздник ведет еще с 18 века. Эта декабрьская дата приурочена к выдающемуся событию эпохи правления императрицы Екатерины II — в 1769 году она учредила орден Святого Георгия Победоносца.

-Кто знает, кого награждали таким орденом? (ответы обучающихся)

Педагог:

-В те годы этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость.

До 1917 года в день памяти Святого Георгия (26 ноября по старому стилю) в России отмечался праздник георгиевских кавалеров. После Октябрьской революции 1917 года праздник, как и орден, были упразднены. Статус высшей военной награды был возвращен ордену в 2000 году в соответствии с Указом Президента РФ «Об утверждении статута ордена Святого Георгия, положения о знаке отличия — Георгиевском кресте». Награда имеет четыре степени. Героев, имеющих все четыре степени называют полными кавалерами Георгиевского креста (*демонстрация на доске высших наград России*).

-А какие еще вы знаете награды? (ответы обучающихся)

Педагог:

-В 2007 году российские парламентарии выдвинули идею о возрождении данного праздника (который затем и был установлен). Возрождение традиции празднования Дня героев - это не только дань памяти героическим предкам, но и чествование ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. Героические подвиги и примеры невозможно стереть из памяти. Даже в генетической памяти нашего народа заложена эта отвага, доблесть, честь, стремление побеждать. Россияне горды своими воинами, которые проявили доблесть и отвагу на полях сражений. Мы восхваляем и тех героев, что проявили мужество и бесстрашие в мирное время. Далеко не каждый способен броситься спасать другого человека, «не жалея жизни своего». Вот потому и награждают в мирное время героев Отечества высшим орденом воинской славы — Георгием. Вот потому и день этот 9 декабря так почитаем нынешними россиянами.

(демонстрация на экране фотографий полных кавалеров ордена Святого Георгия: Иван Владимирович Тюленев-генерал армии, Константин Недорубин-гвардии капитан, Максим Козырь-генерал, Лазаренко Иван Сидорович-генерал-майор и др.)

Педагог:

События нашего времени, показывает, что всегда есть место подвигу. Уходят герои ВОВ, но на смену приходят герои СВО. Они имеют все ту же цель – борьба с национализмом во всех его проявлениях.

Так, военнослужащий из Волосовского района удостоен медали Героя России. В Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца в День героев Отечества президент России Владимир Путин вручил участникам СВО, обладателям звания Герой России, медали «Золотая звезда». Среди награжденных оказался и житель Ленинградской области – капитан Валерий Енин из деревни Клопицы Волосовского района. Валерий Енин командовал штурмовым отрядом, которому удалось взять под контроль господствующую высоту на важном участке наступления российских войск. Капитан также сам уничтожил два дрона и более десяти солдат противника.

17 декабря, в Волосовской школе-интернате открыли «Парту героя» в честь выпускника школы, участника СВО Дмитрия Акимова. Боец отправился в зону спецоперации в 2022 году, служил Дмитрий в танковых войсках. За это время завоевал авторитет и уважение среди сослуживцев, а также доверие у командования. В бою под Волновахой мужчина спас своих товарищей, вытаскивая их с поля боя, и сам был тяжело ранен. За смелость и героизм, проявленные в ходе специальной военной операции, он был удостоен медалей «За отвагу» II степени и «За участие в боевых действиях». В настоящее время герой живёт в Волосово и проходит лечение.

Педагог:

-Ребята, вы слышали такую цитату «Не жалея живота своего, не щадя головы смой»? Имеет ли такое высказывание какое-то отношение к тому, о чём сегодня шла речь? Какие выводы каждый из вас сделал для себя? (*ответы обучающихся*)

Педагог:

Воин – патриот живёт в каждом из нас. Во все времена каждый народ защищал свой дом, семью, страну – он был патриотом. И мы должны быть патриотами нашей Родины. Рядом с отцами, дедами и старшими братьями мужают повзрослевшие дети, становятся защитниками Отечества. Я думаю, что, побеседовав о войне, и в наше время, в трудной ситуации вы сможете сделать выбор, как правильно поступить, сможете не остаться равнодушными к тому, что происходит вокруг нас, не пройдете мимо того, кто будет нуждаться в вашей помощи.

Подведение итогов:

В ходе мероприятия ребята узнали об истории памятной даты - Дня Героев Отечества, обсудили значение этого события для нашей страны.

Педагог напомнила обучающимся, что каждый из нас несет ответственность за сохранение исторической правды и уважение к памяти тех, кто отдал свои

жизни ради нашего будущего.

На классном часе были показаны фотографии героев военных лет.

Обучающиеся активно участвовали в обсуждении, задавая вопросы и делясь своими мыслями по поводу услышанного.

Такие уроки помогают нам помнить о том, какой ценой была завоевана наша свобода, и учат ценить мирное небо над головой.